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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå

9 êëàññ

1. Íà íàêëîííóþ ïëîñêîñòü, îáðàçóþùóþ óãîë 30◦ ñ ãîðèçîíòîì, ñòàâÿò äâà áðóñêà, ïðè÷åì
êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ó ïåðâîãî íà 90% ìåíüøå, ÷åì ó âòîðîãî. Áðóñîê, ñ ìåíüøèì êîýôôèöèåíòîì
òðåíèÿ, íà÷èíàåò ñîñêàëüçûâàòü ñ óñêîðåíèåì 4 ì/ñ2. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ îòëè÷àåòñÿ îò íåãî
óñêîðåíèå âòîðîãî áðóñêà? Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàòü ðàâíûì 10 ì/ñ2.

2. Äåâÿòèêëàññíèê Ãàâðèëà ðåøèë âçâåñèòü áàñêåòáîëüíûé ìÿ÷, îäíàêî ó íåãî â ðàñïîðÿæåíèè
áûëè òîëüêî ãèðè ìàññîé 400 ã, ëåãêàÿ ëèíåéêà, íà êîíöàõ êîòîðîé äåëåíèÿ ñòåðëèñü, êàðàíäàø
è ìíîãî íåâåñîìûõ íèòîê. Ãàâðèëà ïîäâåñèë ê îäíîìó êîíöó ëèíåéêè ìÿ÷, à ê äðóãîìó � ãèðþ,
è óðàâíîâåñèë ëèíåéêó íà êàðàíäàøå. Äàëåå îí ïðèêðåïèë âòîðóþ ãèðþ âìåñòå ñ ïåðâîé è äëÿ
âîññòàíîâëåíèÿ ðàâíîâåñèÿ åìó ïðèøëîñü ñäâèíóòü êàðàíäàø íà 9 ñì. Êîãäà ê ïåðâûì äâóì
ãèðÿì áûëà ïðèêðåïëåíà òðåòüÿ, à êàðàíäàø ïåðåäâèíóò åùå íà 5 ñì, îïÿòü âîçíèêëî ðàâíîâåñèå.
Ïîñ÷èòàéòå ìàññó ìÿ÷à, êàê ýòî ñäåëàë Ãàâðèëà.

3. Êðûøêà âåðòèêàëüíîãî êîëîäöà ãëóáèíîé 10 ì ïåðèîäè÷åñêè ìãíîâåííî îòêðûâàåòñÿ è çà-
êðûâàåòñÿ òàê, ÷òî êîëîäåö íàõîäèòñÿ â îòêðûòîì ñîñòîÿíèè îäíó ñåêóíäó è â çàêðûòîì ñîñòîÿíèè
òîæå îäíó ñåêóíäó. Êàìåíü ïîäáðîøåí ñî äíà êîëîäöà âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ
V ðîâíî çà 0,5 ñåêóíäû äî î÷åðåäíîãî îòêðûòèÿ êðûøêè. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ íà÷àëüíîé ñêî-
ðîñòè V êàìåíü ñâîáîäíî âûëåòèò èç êîëîäöà è óïàäåò îáðàòíî íà êðûøêó êîëîäöà? Óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ÷èòàòü ðàâíûì 10 ì/ñ2.

4. Â çàïîëíåííîì äî êðàåâ âîäîé è ïëîòíî çàêðûòîì àêâàðèóìå, èìåþùåì ôîðìó ïðÿìî-
óãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà 3 ì × 4 ì × 2 ì, íàõîäÿòñÿ äâà ìàëåíüêèõ øàðèêà: àëþìèíèåâûé è
äåðåâÿííûé. Â íà÷àëüíûé ìîìåíò àêâàðèóì ïîêîèòñÿ, è ðàññòîÿíèå ìåæäó øàðèêàìè ðàâíî 2 ì.
Êàêîå íàèáîëüøåå ðàññòîÿíèå ìåæäó øàðèêàìè ìîæíî íàáëþäàòü, åñëè àêâàðèóì íà÷íåò äâèãàòü-
ñÿ ðàâíîóñêîðåííî? Ïðèâåäèòå ïðèìåð äâèæåíèÿ, ïðè êîòîðîì äîñòèãàåòñÿ ìàêñèìóì ðàññòîÿíèÿ.

5. Àñòðîíîì îáíàðóæèë, ÷òî èíòåðâàëû ìåæäó ìîìåíòàìè ïîÿâëåíèÿ êîìåòû 2011Y â îêðåñò-
íîñòè ïëàíåòû 12IV 1961 ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè óáûâàþùåé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðî-
ãðåññèè. Ïðè ýòîì òðè ïîñëåäíèõ èíòåðâàëà (â ãîäàõ) ÿâëÿþòñÿ êîðíÿìè êóáè÷åñêîãî óðàâíåíèÿ
t3 − ct2 + 350t− 1000 = 0 , ãäå c � íåêîòîðàÿ êîíñòàíòà. Êàêîâà áóäåò ïðîäîëæèòåëüíîñòü ñëåäó-
þùåãî èíòåðâàëà äî ïîÿâëåíèÿ êîìåòû?
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